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Nom :      

Interrogation de cours 

1) On donne le diagramme E-pH du fer superposé à celui de 
l’eau. 
a) Retrouver les valeurs des pentes du diagramme E-pH de l’eau. 
b) Que peut-on dire de la stabilité du fer dans l’eau ? 
On suppose que les pressions partielles des gaz sont prises 
égales à 1 bar et que la concentration chaque forme en solution 
dans son domaine de prédominance est égale à une même 
concentration de tracé c0 : 

𝑐0 = [𝐹𝑒3+] = [𝐹𝑒2+] = 1,0.10−1 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1
 

 

1) 𝐻3𝑂
+ + 𝑒− =

1

2
𝐻2(𝑔) +𝐻2𝑂 𝑠𝑜𝑖𝑡 𝐻+ + 𝑒− =

1

2
𝐻2(𝑔)  ⇒  𝐸1 = 𝐸1

0 + 0,06 𝑙𝑜𝑔
[𝐻+]

𝑃𝐻2(𝑔)

1
2

 

Si𝑃(𝐻2) = 𝑃0 = 1𝑏𝑎𝑟, on a alors : 𝐸1 = 𝐸1
0 + 0,06 𝑙𝑜𝑔[𝐻+] = 𝐸1

0 − 0,06𝑝𝐻 = 0 − 0,06𝑝𝐻 
1

2
𝑂2(𝑔) + 2𝑒− + 2𝐻+ = 𝐻2𝑂 ⇒  𝐸2 = 𝐸2

0 +
0,06

2
𝑙𝑜𝑔√𝑃𝑂2(𝑔) [𝐻

+]2 

Si 𝑃(𝑂2) = 𝑃0 = 1𝑏𝑎𝑟, on a alors : 𝐸2 = 𝐸2
0 + 0,06 𝑙𝑜𝑔[𝐻+] = 𝐸2

0 − 0,06𝑝𝐻 = 1,23 − 0,06𝑝𝐻 
Donc pentes de  -0,06.

 

b) Le domaine du fer se trouve à l’extérieur du domaine de stabilité  de l’eau : le fer est donc attaqué (corrosion). 
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Interrogation de cours 

1) On donne le diagramme E-pH du fer superposé à celui de 
l’eau. 
c) Retrouver la valeur du produit de solubilité de 𝐹𝑒(𝑂𝐻)2(𝑠). 

d) Retrouver la valeur du potentiel standard du couple 
𝐹𝑒3+/𝐹𝑒2+. 
On suppose que les pressions partielles des gaz sont prises 
égales à 1 bar et que la concentration chaque forme en solution 
dans son domaine de prédominance est égale à une même 
concentration de tracé c0 : 

𝑐0 = [𝐹𝑒3+] = [𝐹𝑒2+] = 1,0.10−1 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1
 

 
c) 𝐹𝑒2+ + 2𝐻𝑂− = 𝐹𝑒(𝑂𝐻)2(𝑠) 

Le précipité apparaît pour : 𝐾𝑠 = [𝐹𝑒2+][𝐻𝑂−]2 = 𝑐0
𝐾𝑒
2

ℎ2
 ⇒  𝑝𝐾𝑠 = − 𝑙𝑜𝑔 𝑐0 + 2𝑝𝐾𝑒 − 2𝑝𝐻 = 15 ⇒  𝐾𝑠 =

10−15 

d) Si pH ≤ 1,67 : 𝐹𝑒3+ + 𝑒− = 𝐹𝑒2+ 𝐸 = 𝐸1
0 + 0,06 𝑙𝑜𝑔

[𝐹𝑒3+]

[𝐹𝑒2+]
= 0,77𝑉 ⇒  𝐸1

0 = 0,77𝑉 

 

 

  


